



# 美以空袭叙利亚

## 特朗普再次威胁 “退出北约”“削减援乌”

美国当选总统唐纳德·特朗普在8日播出的电视采访中再次威胁,如果美国盟友的防务支出“不达标”,美国“绝对”有可能退出北大西洋公约组织。同时,他还重申,上任后可能削减对乌克兰的军事援助。

特朗普在采访中说,如果盟友“支付账单”且在他看来“公平对待”美国,那么美国“绝对会留在北约”。但如果情形并非如此,他“绝对”考虑退出北约。

特朗普在其首个总统任期多次指认一些北约盟友“占美国便宜”,未能兑现本国防务开支至少达到国内生产总值(GDP)2%的承诺。他因而多次威胁退出北约。

今年6月,时任北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格说,32个北约成员国中已有23个国家军费开支“达标”。除美国之外的北约成员国今年防务开支增加了18%。

对于受到舆论关注的美国对乌克兰军事援助问题,特朗普警告,在他就任总统后,乌克兰方面“可能”要做好美方减少军援的准备,不要指望能够获得与民主党籍总统拜登任内同样多的军援。

接受美国全国广播公司采访后,特朗普赴法国巴黎出席巴黎圣母院重开仪式,并与法国总统马克龙和乌克兰总统泽连斯基举行三方会晤。据法新社报道,会晤持续了约35分钟。

据路透社4日报道,特朗普三名高级顾问近期公开或私下谈及解决俄乌冲突设想,其中包括乌克兰放弃追求加入北约,以及用美方中止或增加对乌军援为筹码来逼迫乌方或俄方同意和谈。

据新华社

## 特朗普称将在第二任期第一天 终止“出生公民权” 阻止“赴美生育旅游”

在上周末最新的采访中,特朗普再度表示,他将在第二个任期的第一天采取行政行动,终止“出生公民权”。特朗普称,他之前就曾尝试过,但后来“不得不先解决新冠疫情”。“我们要结束这种做法,因为它太荒谬了。”

美国的出生公民权原则源于1868年通过的宪法第十四修正案。其中明确规定:“所有在美国出生并受其司法管辖的人,即为美国公民。”这一条款确立了“属地出生原则”,即无论父母的国籍或移民身份如何,只要孩子在美国领土上出生,就自动获得美国公民身份。这一原则在1898年的黄金德案中得到了美国最高法院的确认。但特朗普长期以来一直认为此项立法“荒谬,必须叫停”。

通过行政命令或机构规则制定程序,特朗普预计还将采取措施阻止其所称的“赴美生育旅游”——即孕妇赴美生子,以让孩子自动享有美国公民权的行为。

据财联社

## 韩国法务部宣布 禁止总统尹锡悦出境

韩联社9日报道,韩国法务部当天宣布禁止总统尹锡悦出境。

韩国高级公职人员犯罪调查处(简称公调处)负责人吴东运当天在国会法制司法委员会上,指示对尹锡悦采取禁止出境措施。

公调处随后于当天15时向法务部提出禁止尹锡悦出境的申请。

9日早些时候,负责调查紧急戒严风波的韩国警察厅下属国家调查本部特别调查团说:“正在考虑对总统尹锡悦采取禁止出境措施。”特别调查团在新闻发布会上说,已对“前国防部长官金龙显、前行政安全部长官李祥敏、前反间谍司令官吕寅元、陆军参谋总长朴安洙采取了紧急禁止出境措施”。

据新华社



12月8日,叙利亚民众在首都大马士革集会。

当天晚些时候,以军对大马士革发起又一波空袭,轰炸至少三个目标,包括一个安全机构和一处政府研究中心。以色列曾称,此处安全机构被用于研制导弹。

其中一名消息人士说,以军空袭用于储存敏感军事数据、装备和导弹部件的基础设施。叙利亚媒体报道,以军还空袭叙南部德拉省和苏韦达省。

据路透社报道,以色列官员近日表示,担心叙政府军的导弹和化学武器可能落入反对派武装之手,用于袭击以色列。

### 进占缓冲区

以色列空军8日出动精锐的“翠鸟”突击队,占领位于戈兰高地的赫尔蒙山叙利亚一侧,其间未遇抵抗。那里距离戈兰高地以色列占领区大约10公里。社交媒体照片显示,以军士兵在山顶插上以色列国旗。

以色列军方说,叙政府军在巴沙尔·阿萨德政府被推翻后撤离这些哨所。以军当天早些时候说,鉴于叙利亚局势变化以及不明身份的武装人员进入戈兰高地缓冲区,以军已在缓冲区内部署军队,且不会干涉叙利亚内部事务。

以总理内塔尼亚胡当天视察戈兰高地以色列占领区时说,1974年以色列同叙利亚签订的两军脱离接触协议已经“崩溃”,他命令以军进入缓冲区,以防止“敌对势力”占领。

按照以色列媒体的说法,这是自1974年脱离接触协议签署以来,以色列首次在戈兰高地缓冲区设置阵地。此前,以军曾数次短暂进入缓冲区。

以军称,以军进入缓冲区经过了与联合国脱离接触观察员部队的协调,后者继续驻守其位于缓冲区的哨所。《以色列时报》报道,叙反对派武装人员上周末出现在缓冲区内,试图袭击联合国观察员部队一处哨所,被以军开炮驱退。

戈兰高地是叙利亚西南部一块狭长地带。以色列在1967年第三次中东战争中占领这一战略要地大部分地区。国际社会不承认以色列对戈兰高地拥有主权。

以军当天开始在缓冲区内的库奈特拉等5座叙利亚村庄实施宵禁,要求居民待在家里,不得外出,等待进一步通知。

### “第四条战线”

美国阿克西奥斯新闻网报道,就以军进占戈兰高地缓冲区,以方事先通知美国政府,称此举是为防御,是针对叙利亚当下混乱状况的“临时措施”。

以色列军方在公开声明中虽然强

调这是“临时措施”,却同时表示,在叙利亚局势变得明朗前,以军可能在缓冲区部署较长一段时间。

据以色列公共广播公司8日援引一名知情人士消息报道,内塔尼亚胡政府正考虑加强以色列对戈兰高地的进一步控制,先下手为强。

以军参谋长哈莱维8日在视察新征募的部队时说,以军地面部队眼下“在四条战线”行动,分别部署在巴勒斯坦约旦河西岸、加沙地带、黎巴嫩和叙利亚。

伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬8日谴责以色列进占戈兰高地缓冲区侵犯叙利亚领土完整。针对以色列“错误利用”当前局势搞进一步扩张,他呼吁叙利亚各方以及中东邻国保持警惕。

以色列总理内塔尼亚胡则称,以色列今后有意同叙利亚发展睦邻友好关系。一些叙反对派成员本月初接受以色列媒体采访时称,夺取政权后将同以色列保持友好。

### 相关新闻

#### 叙反对派与库尔德武装 在叙利亚北部激战

土耳其消息人士8日说,连日来,受土耳其支持的叙利亚反对派武装与受美国支持的库尔德武装在叙北部靠近土耳其边境的曼比季市激战,双方已有数十人死亡。

总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”说,经过激战,反对派武装“叙利亚国民军”已经夺取曼比季市大片城区,9名土方支持的反对派武装人员在交火中死亡,至少17名库尔德人支持的曼比季军事委员会武装人员战死。

一名土耳其安全部门人士告诉路透社记者,土方支持的叙反对派武装已经控制曼比季一带80%的区域并攻入城区,对库尔德武装的作战“非常接近胜利”。反对派武装在社交媒体称“已经控制曼比季市”并发布视频。

库尔德武装说,正在曼比季等地与土耳其支持的武装激战并重创对方。

曼比季位于叙利亚北部重镇阿勒颇东北方向,幼发拉底河西岸,距离叙土边界大约30公里。

叙利亚2011年爆发内战,反对派阵营内部成分复杂,不同派别获不同域内域外国家支持。土耳其认定叙利亚库尔德武装“人民保护部队”是土耳其反政府组织库尔德工人党在叙分支,多次越境打击叙库尔德武装,并沿叙土边界在叙利亚境内单方面划设所谓“安全区”。

据新华社

## 美军轰炸70多个 “伊斯兰国”目标

美国中央司令部8日说,美军当天对叙利亚境内极端组织“伊斯兰国”70多个目标发动了空袭。

中央司令部说,空袭行动动用了B-52战略轰炸机、F-15战机和A-10攻击机等,旨在防止这一极端组织利用叙利亚当前的不稳定局势死灰复燃。

美国总统拜登8日表示,美国政府将与叙利亚各派别接触,参与由联合国主导的叙利亚过渡进程。拜登当天在白宫罗斯福厅就涉叙利亚政策发表讲话说,美国政府在叙政府过渡阶段支持约旦、黎巴嫩、伊拉克和以色列等叙邻国抵御潜在安全威胁,并将持续打击极端组织“伊斯兰国”,防止其复苏。他说,美军8日针对叙境内“伊斯兰国”目标发动了十余次“精确打击”。拜登还说,美国政府将与叙利亚各派别接触,参与由联合国主导的过渡进程,以确保叙国家独立和主权完整、制定新宪法并组建新政府。未来几日,他将与该地区相关国家领导人通电话讨论叙局势,并将派美国政府高级官员访问该地区。

不愿公开身份的美国和土耳其官员8日告诉美国《纽约时报》,叙利亚反对派武装先前通过土耳其通知美方,不会允许“伊斯兰国”加入对叙政府军的进攻。

## 以色列趁机开辟 “第四条战线”

以色列军队8日空袭叙利亚数十个军事目标,炸毁以方担心可能落入“敌对势力”之手的叙政府军遗留武器装备,并自1974年以来首次进占戈兰高地缓冲区。

叙利亚局势骤变,以色列一面声称不会干涉叙内政,一面谋划加强对戈兰高地的控制。以军总参谋长赫齐·哈莱维8日说,以军在叙利亚开辟“第四条战线”。

### 高强度轰炸

《以色列时报》报道,以色列战机8日轰炸叙利亚全国范围内数十个目标。一名以色列国防部消息人士说,空袭“强度非常高”,主要摧毁“战略性武器”。

这名消息人士说,以军打击存放先进导弹的仓库、防空系统和武器生产设施。据一些叙利亚反对派媒体报道,以军7日晚至8日晨还空袭一座“化学武器工厂”。

路透社以两名地区国家的安全部门人士为消息源报道,以军8日轰炸叙利亚西南部至少7个目标,包括苏韦达市以北一座叙政府军基地。政府军7日晚撤离这座基地,遗弃大量导弹、防空系统以及其他弹药。

这两名消息人士说,以军8日还空袭叙首都大马士革近郊空军基地。社交媒体上流传的照片和视频显示,该基地遭到猛烈轰炸。

12月8日在叙利亚首都大马士革拍摄的爆炸后的浓烟

新华社发